

选派教育骨干去名校“取经”

长清教育系统强化干部队伍建设

本报4月19日讯(通讯员

房超)为强化长清教育系统干部队伍建设,长清区教体局日前选派20名优秀教育干部到市中区学习培训。通过交流研讨、职业规划、跟岗锻炼、实践提升、跟踪考核等形式,提升他们的综合素质和教学管理水平。

本次交流学习的学校为经五路、胜利大街等7所小学。在为期两周的时间内,20名教育

干部将通过课堂观摩、列席办公会和教研组活动,全方位参与学校教学、管理、科研、评价等工作,着重对课堂教学改革、师资培训、学校管理制度、校园文化建构等方面考察学习。

在培训启动会上,长清区教体局副局长刘爱国对参与活动的教育干部提出要求,希望他们在跟岗期间,学习名校先进的管理制度、资源调配手段及业务提升方法,返回工作岗位后,

以此发挥示范带动作用,促进教育管理和教学质量再上新台阶。

据悉,自2017年起,长清区借力跟市中区的融合契机,多次选派校长、教师到市中区培训学习,同时积极推动校长职务改革和教师专业提升工程,先后选派教育干部和骨干教师到浙江大学培训提升,提高师资素养,提高教育教学精细化管理水平。

万德街道发展特色产业振兴乡村

本报讯

产业兴旺、生态宜居、乡风文明、生活富裕……围绕“以民生为先”的发展理念,万德街道加速乡村振兴步伐,让乡村美起来、农民富起来,特色农业强起来,走出一条城乡一体化发展的新路子,为辖区农民打造出更加和谐宜居的美好家园。

农业不能只顾田间地头,要实现乡村振兴,三产融合发展至关重要。在推动乡村振兴过程中,万德街道大力发展乡村旅游,使资源变资产、资金变股金、农民变股民,让老百姓增收致富。

近年来,万德街道逐步将乡村旅游、板栗核桃、高山水

(隋继泉)



长清区孝里镇太平中心小学地处黄河滩区。该校立足实际,围绕“黄河文化”培育创新人才,组建黄河颂朗读社团和黄河谣合唱团,引导学生吟黄河、唱黄河、赞黄河。图为学生们在排练安塞腰鼓。

本报通讯员 韩桐桐 赵智 摄

熏陶黄河文化

区文旅公司挖掘研学旅游资源

本报讯(通讯员 孟祥江

陈波)14日,长清区文旅公司组织长清区实验小学、石麟小学近300名师生开展了“走进山水长清 爱我魅力新城”的研学旅游活动。

活动第一站,师生们游览了已有600余年历史的孝里镇方峪古村。方峪村是明代洪武年间由山西移民方姓后裔建立

的宗族聚居村落,村内目前仍存留着300余栋明清风格的北方民居。师生们第二站来到了大峰山革命历史纪念馆,认真聆听讲解员讲述革命先驱张耀南、魏金三等在大峰山建立抗日根据地的故事。随后一行人登上孝堂山,集体学习孝道文化和汉代礼仪。在金谷庄园的雷锋广场,师生们齐声诵读了

《少年中国说》,体验了各具特色的游戏活动,感受着大自然的浓浓春意。

据悉,长清区文旅公司下一步将继续挖掘传统文化和研学旅游资源,建立长清区研学旅游平台,开发长清东、中、西3条研学旅游精品线路,打造研学旅游品牌,将长清区研学旅游做好、做大、做强。

崮云湖街道举办服装文化培训

本报讯

崮云湖街道总工会日前举办服装文化培训,街道社区居民一同学习旗袍走秀礼仪等内容,感受传统文化魅力,提升个人素养。

培训中,授课教师就旗

袍走秀的理论知识和动作要领,对学员进行细致讲解和示范指导。悉心指导下,学员们很快进入状态,培训过程轻松愉悦。

(刘秀文)

长清中学举办学生团干部培训会

本报讯

近日,长清中学举办2018年学生团干部培训会。本次培训以团队为单位,分成20个小组,分别进行设计队徽、制定口号、团队展示等环节,学生们积极参与、踊跃发言,展现青春活力,收获友谊快乐。

为办好本次培训,长清中学、长清职专两校的分管领导和教师相互交流,共同商讨和制定活动流程。各年级团干部利用课外时间相互学习、排练团歌,进一步丰富活动形式和内容。

(陶宏伟)

区二实验中学乒乓球训练馆启用

本报讯

17日上午,长清区第二实验中学体育活动室乒乓球训练馆揭牌启用。该训练馆于年初寒假开学后筹建,总面积690平方米,内设30张球台,可同时容纳6个班级的学生活动。

区二实验还为学生聘请了专业乒乓球教练进行普训,将定期组织乒乓球社团活动,丰富学生的课余体育生活。

(于梅)

三实验幼儿园石麟园举办专题家长会

本报讯

为优化家庭教育观念,长清区第三实验幼儿园石麟园日前举办了以“专家引领 健康成长”为主题的家长会。园区中小班全体家长参加了活动。

本次家长会为园区与家长搭建了交流平台,增进家长对幼儿园工作的了解,鼓励他们积极参与幼儿教育管理,优化家庭教育观念,实现家园携手共育的目的。

(宋继双)



200多名志愿者上街体验城管

13日,长清区城管志愿者联盟启动仪式举行,200多名城管志愿者现场体验了城管工作。他们分队深入街头巷尾,开展占道经营劝导、文明游园、捡拾垃圾等志愿服务活动。

本报通讯员 王磊 肖传颖 摄

果树遭冻害后易发病虫危害

长清区林业局提醒果农做好冻害补救

本报讯 前段时间长清区遇寒流频袭,导致正值花期的樱桃、核桃、苹果、猕猴桃等果树遭受晚霜冻害,大部分果树将面临不同程度减产。为将经济损失降到最低,长清区林业局在此提醒有关单位及果农积极采取补救措施,为来年丰产丰收做好基础。

目前已谢花的果树,除在冻害发生前喷一次1000倍的“天达2116”外,冻害发生后要及时再喷施一次500倍的“天达2116”修复补救,有效减轻冻害

程度。仍处在花期的果树,在此基础上,还需加喷0.2%—0.3%的硼砂促进座果,同时可进行人工辅助授粉,能显著提高座果率。

嫁接改良1至3年后的较大核桃树,为减轻再次发芽抽梢消耗根系内贮藏的营养,可在各主枝基部涂抹氨基酸,也可借鉴园林绿化移植大树的经验,在主干上钻孔打吊瓶,以补充营养确保成活。

加强综合管理,增施有机肥,提高树体营养水平,促进果

实发育,增加单果重量,尽可能挽回产量。果树遭受晚霜冻害后,树体衰弱,抵抗力差,容易发生病虫危害,因此要加强病虫害综合防控,尽量减少经济损失。

此外,区林业局果树专家提醒果农,果树是多年生长经济作物,切莫因一年冻害造成减产或绝收就丧失信心,从而放弃对果树进行正常管理,冻害发生后要更加重视果园综合管理,为来年丰产稳产打好基础。

(张桂兰)